



理事長的話

親愛的中山護理科/系/所校友您好:

前段時間在臉書上無意間瀏覽到了一小段視頻，令我印象十分深刻，內容講述一位教師在講課中發現一名男學生一直低頭滑手機，這名教師於衝動之下，一把將學生的手機往教室的窗外口丟去，而學生於下一秒不顧一切地，竟從這五層樓高的窗戶跳了出去，就這樣當場摔死了！留下一群驚恐萬分的學生們和滿臉懊悔不已的教師。

最近台中也發生了一件教師集體霸凌學生的案例，日常間教師不當地管教事件也常有所聞。唐代文學家韓愈曾說「師者，所謂傳道、授業、解惑也」。當教師者不僅只是教導學生知識、解答疑惑，更是要將傳道放於首位，何謂傳道，就是傳遞學生正向的人生道德觀、價值觀，以及做人處世之道，故師者為何會受到世人尊敬，因師者不僅要做好言教，更重要的是要做得好，即身教，這就是“為人師表”的體現。

又接近護理畢業潮的季節了，各校及各醫療院所也相繼著手積極地進行招募護理人才。前陣子我也有幸能夠參加弘光科技大學的校園徵才活動，在招募新生護理人才的過程中，詢問了一些即將要踏入職場的護理學生，醫療院所提供的哪些任職條件是你優先考量且理想的呢？讓我感到些許意外的是，大部分的人都認為薪資福利是最先考量的，但也有不少人表示希望進入護理職場後，能遇到熱心、願意教學且好相處的學長姐，學習到更多的知識技能，並以學長姐為榜樣，將自身所學，應用於臨床實務，對護理職場充滿期待。如此，臨床實務的每位學長姐即成為了“師者”，在此期許，臨床護理師者們對護理學生和新生護理師於傳道、授業、解惑時，可採用較和善溫和的口吻語氣，且多一分耐心、細心、熱心，相信這群護理新生能學得更快、更好，更願意留任，成為助力，也無欺侮憾事發生。

中山附醫成為醫學中心也有十多年，醫院更是以“智慧醫療”、“創新教研”、“人才培育”為

宗旨。相信這不單單只是醫院的宗旨，更是每位“護理人”應秉持的理念與態度，期望你我一起來努力共創更美好、更友善、更亮麗的護理品質，讓世人說起中山附醫就豎起大拇指說“讚”啦！最後，敬祝大家平安喜樂，將愛傳承下去！

祝福大家 健康如意

理事長 陳瑩捷 敬上2023-04-13

理監事會議及會務報告

- 1.本會將於112年8月推選出傑出校友，於112年11月校友大會接受頒獎。
- 2.獎學金頒發獎勵對象，為大學二、三年級，符合資格者請於每年9月30日前提出申請，將於每年11月校友大會頒獎。
- 3.未來新入會之會員，將免費協助辦理『中山校友證』，並協助過去永久會員辦理。



第十三屆 理監事會議

理事長：陳瑩捷

電話：04-24739595 ext:33703

e-mail:csha116@csu.org.tw

總幹事：蔡雪雅

電話：04-24739595 ext:34823

e-mail:csha444@csu.org.tw

招募會員專線04-24730022 ext:11337

理事：劉乃瑜 e-mail:csha102@csu.edu.tw

系友會表格下載：中山醫學大學護理學系網站

<http://con.csmu.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?>

[Category=36.](http://con.csmu.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=36)